
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  26-02-2020   με   αριθμό   4517   ερώτηση   των   Βουλευτών 
             κ.κ.  Κ. ΧΗΤΑ  και  Α. ΑΒΔΕΛΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ.   
7017/4/23186-στ΄ από 25-10-2019 έγγραφό μας, επί της με αριθμό 1037/ 02-10-2019 
ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι για την αστυνόμευση της πόλης της Θεσσαλονίκης 
δραστηριοποιούνται συνδυαστικά των υλοποιούμενων δράσεων οι ειδικές επιχειρησιακές 
Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής της Εγκληματικότητας, Δίκυκλης Αστυνόμευσης κ.α., ενώ 
εφαρμόζονται αντίστοιχα ειδικά μέτρα αστυνόμευσης, προκειμένου να αντιμετωπίζονται πλέον 
αποδοτικά τα όποια τοπικά ζητήματα αστυνομικής φύσης. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται 
το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με 
στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των 
όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Άμεση Δράση, ΔΙ.ΑΣ., 
Ο.Π.Κ.Ε., Ειδικές Εποχούμενες Περιπολίες των Διευθύνσεων Ασφάλειας και Αλλοδαπών 
Θεσσαλονίκης, κ.λπ.) -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την 
αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του 
επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών 
ασφαλείας για τους πολίτες. 
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Παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Τέλος, ενδεικτικό της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, 
αλλά και της έντονης δραστηριοποίησης των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών, αποτελεί το 
από 01-03 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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